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Politica.
Este știut, că poporul asistent la întruniri 

politice nu totdeauna își poate da seama de 
rostul și însemnătatea lor. Aceasta din mai 
multe motive.

Motivul înlâiu și cel mai principal este, că 
masa nu are o mare parte din noțiunile ge
nerice, care se folosesc în discursuri, nu are 
posibilitatea vederilor largi, a intereselor, care 
afară de preocupațiunea directă a individului sunt 
tot mai generale, pentru mase aproape inezi- 
stente. A încerca să faci un asemenea discurs 
înțeles de inteligența medie a poporului nostru 
ar însemna să faci nenumărate digresiuni și 
explicațiuni de noțiuni, încât făcute în discurs 
ar întuneca și pune pe planul al doilea atât 
ideile principale cât mai ales îușirarea lor în 
raționamente, Cât despre concluzii nici nu mai 
poate fi vorba, ca ele să fie urmărite și con
trolate de logica firească a auditorului, Dacă 
această cale a priceperii pure este a'ât de lungă 
și poate fi străbătută numai de cei cu o cul
tură sistematic câștigată, apoi este una mai 
scurtă, care duce prin inimă, prin sentimente. 
Cei care doresc efecte, chiar și când se adre
sează minții, nu pot desconsidera importanța 
lor, doar că nu ele sunt elementul principal 
al discursului. Când sentimentul este elementul 
principal, efectul poate să fie mai puternic, dar 
nu și tot a’ât de statornic, ca atunci, când el 

(adecă sentimentul) servește numai scop secun
dar, de sprijin și recreație a rațiune! pure.

Din acest motiv politicianii se nizuesc a ri
dica nivelul cultural al maselor, pentru a putea 
deveni cetățeni conștienți.

Luptele politice se d’u însă pe bază de di
ferență de interese. Aceste diferențe, cu evo
luția culturală și deci cu înțelegerea rostului 
vieții sociale și de stat, devin din ce în ce mai 
mic», până când la un moment dat, unele se 
contopesc unind pe cei care în decursul trecu
tului istoric erau antagoniști, în cea mai per
fectă armonie. Nu este însă mai puțin adevărat, 
că pentru armonizarea intereselor diferite, lupta 
de idei este inevitabilă și nu-și poate nici un 
popor impune situația la care a ajuns altul prin 
lupte, decât doar să grăbească a trece prin fa
zele de evoluție spre a-o ajunge mai degrabă. 
Această grabă însă provoacă lupte și mai aprige, 
care până când ele rămân în cadrul ideilor 
trebue să-l îmbucure pe cine dorește propășirea. 
Eată deci pentruce nu trebue să ne mire faptul, 
că în statul nostru se dau lupte destul de ve
hemente, care rămânând în domeniul ideilor, 
vor aduce lumină.

— Absolvenții liceului din Blaj, promoția 
anului 1910, sunt rugați să și comunice de ur
gență adresele lor Direcțiune! acestui liceu, 
pentru a li să da informațiuni asupra întrunirei 
colegiale, ce urmează a avea loc în acest an.

Guvernul la Deva.
In 21 1. c. s’a făcui inaugurarea clubului par

tidului Nsțioual-liberal, înființat de curând. La 
această solemnitate au venit opt dintre membrii 
Guvernului și anume : Dnii I. C. Brădanu, mi
nistru preș, Al. Constantinescu ministru comu
nicațiilor, N. Săveanu, ministru sănătății pub
lice. Lapedafu ministru cultelor și artelor, V. 
Brătianu ministru de finanțe, Gen. I. Moșoiu 
ministru lucrărilor publice și Tancred Consîan- 
tinescu ministru de industrie și concert. Au 
fost binevetitați de d. primar Herbay, la care 
a răspuns D. I. C. Brătianu. Descinderea Gu
vernului a avut și un caracter oficial, deci la 
gară a fost așteptat de corpul funcționarilor 
în frunte cu. șefii lor. Poporul sosit în frunte 
cu primăria și notarii comunelor, cei din apro
piere pe jos, ear cei din părțile mai îndepăr
tate ale județului cu trenuri speciale, s’a așezat 
cordon în lungul drumului delà gară până la 
prefectură. Delà gară Dnii miniștrii au mers 
la prefectură, unde a fost recepție oficială. Dl. 
prefect Gh Dubleșiu salută Guvernul în numele 
tuturor categoriilor de funcționarilor, la care 
răspunde iarăși dl. I. C. Brătianu. După sfin
țirea localului clubului s’a ținut adunarea po
litică în sala teatrului orășenesc. Punctul prin
cipal din programă a fost darea de seamă a 
d-lui deputat Piso, președintele activ al orga
nizației județene, care arată actele legislative

Viata $1 operlle finei Conta Chernbach.
De : Elena Sporea.

(Urmare.)

Iar când dedeatn răspunsuri bune și când 
vedea că toate am priceput lecția, orele ei 
erau adevărate clipe de fericire, atât pentru 
dânsa cât și pentru noi.

Erâ de o punctuatitate rară. Nici odată n’a 
întârziat un cinci minute după sunarea clopo
țelului de întrare în clasâ. Și utilizâ fiecare 
clipă a orelor sale în chipul cèl mai folositor, 
cerându ne și nouă elevelor, acelaș lucru.

Nu rare ori ne spureâ; „După fiecare oră 
de clasă, puneți-vă întrebarea, cu câte cuîîoș- 
tiințe v’ați îmbogățit mintea în ora care a 
irecut și nu uitați nici odată că ora, care nu 
v’a adăogat nici un bun nou în suflet, este 
timp risipit, pe care nu-1 mai puteți regăși 
niciodată.

Când veți ajunge dăscălițe să vă puneți tot 
voi întrebarea aceabta, căci copiii voștri vor 
fi prea tineri ca s’o poală face. Cels puțin de 
pe o zi pe alta să vă întrebați. „Cu cât merg 
copii voștri acasă mai învățați de cum au 
venit la școală*. „Și nu uitați să vă faceți 
acest bilanț în toată viața voastră“.

In școlile normale, sunt lecții anume în 
care se predeau datoriile învățătoarelor și 
învățătorilor. Ana Conta, după ce ne a spus 
care sunt datoriile învățătoarelor și învățăto
rilor în mai multe lecții pe care le făcuse 
foaTte stăruitor și cu un ton impunător, a 
venit în clasă iarăs cu figura veselă și cu 
obișnuitul ei surâs pe buze și ne-a spus : 
»După cum ați văzut, ca învățătoare vețiaveâ 

foarte multe datorii de împlnit, nu v’ați între
bat voi oare cu ce vor fi ele răsplătite?

Ei bine, compensațiile voastre sunt cu totul 
de o natură superioară. Voi aveți drepiuî 
de a pătrunde în sufletele și inimile oamenilor. 
Numai la copii sunt porțHesufletului deschise; 
Căci educația, instrucția vârsta și în special 
mediu, maschează mult din natúréiul indi
vidului.

Namai voi aveți acest favor de a cunoaște 
sufletele oamenilor din manifestațiile sincere 
și spontane ale copilării lor.

Mai aveți apoi o altă satisfacție și mai 
mare.

Mulțumirea sufletească, pe care o simte 
omul, când zărește o rază de lumină în besna 
întunerecului nu se poate asemănă cu nici 
nua alia.

Voi, dascălii școalelor primare aveți această 
mare și neprețuită satisfacție de a aprinde 
prima scântec de lumină în întunerecul neș- 
tiinței.

Voi sunteț grădinarii cari fac pomii cei pă- 
durești cu fructele cele acre și amare să dea 
cele mai gustoase și cele mai alese roade, i

Și tot în felul acesta și-a practicat dânsa 
cariera de profesoară dând 20 de generații de 
învățătoare și institutoare ; multe din ele fiind 
cele mai bune elemente didactice din țară.

*) „Trece apoi inspectoare, întâiu a tuturor 
școalelor de fete din țară, apoi numai a celor 
secundare, post pe care-1 ocupă 11 ani.

In 1907—908 ia parte la alcătuirea progra
melor de școli secundare pentru băeți și fete, 
în secția limbilor moderne și filozofie și izbu- 

0 Piivire succier.iă de Zossiu.

teșie să introducă în țară românească — ca 
disciplină de Cultură Generală, istoria artelor, 
cursul de educație, istoria muzic’i și Pedago
gia. Se distinge timp de trei ani ca o foarte 
bună directoare de imernat.

Decorată cu răsplata muncii cl. I. pentru 
învățămân’ul primar și ca inspectoare cu 
răsplata muncii cl I. pentru cel secundar.

E întâia femee aesă în consiliu general al 
instrucțiunii.

Reprezintă ministerul instrucțiunii la două 
congrese internaționale, la Niirenberg și Ge
nova, unde cuvântările ei sunt primite cu 
simpatie.

Face două comunicări la congresul de 
pedagogie din Bruxelles, publicate în „Arhiva 
congresului* și în broșurile „Education ma
nuelle și L’effort volontaire dans l’educațion 
întelectûelle“. Aleasă patroneasă a facultății de 
Pedologie din Bruxelles și a revistei de Psie- 
hologie experimentală delà laboratorul cu 
acelaș nume de pe lângă universitatea din 
Bruxelles, publică în „Ecoli nouvelle* din 
Bruxelles, și la Buletinul de pepagogie din 
Anvers.

A fost membră în tomitetul internațional 
de Pedologie. „Scrie la* Archives di hygiene 
scolaire* din Paris, Londra, München și Stras
burg la „Convorbiri literare* „Viața“, „Arhiva“ 
și „Viața Românească din Iași, precum și la 
Renașterea română și „Revista învățământului* 
din București.

In afară de comunicările Ia congrese, ține 
24 conferințe, foarte apreciate, la Ateneu și 
la cercul didactic din București, la Piatra 
Neamț, Vaslui, Gal8ț, lași și Paris. 
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ale actualelor corpuri legiuitoare și lucrările 
administrative săvârșite în județ. Au mai vor
bit dintre miniștrii A, Constantinescu și T. 
Moșoiu, iar la sfârșit a vorbit d. ministru pre
ședinte, relevând datoria ce-o are Guvernul și 
partidul național-liberal față de țară și județul 
Hunedoara în special, de-a pune în valoare 
isvoarele de bogăție, care sunt în județ, în 
interesul țării întregi. Dintre vorbirile celorlalți 
oratori s’a remarcat prin importanța ei politică 
aceia a reprezentantului partidului germano- 
svăbesc din Banat.

La ora 2 a fost banchet în grădina publică, 
la care sau ținut mai multe toasturi între cari 
primul pentru Rege. In decursul mesii a cântat 
corul țăranilor și muncitorilor e,din Ghelar, sub 
conducerea dibace a părintelui Henția, câștigând 
complăcerea tuturor. După masă miniștrii au 
vizitat școala de meserii și alte instituții cul
turale din oraș, iar la ora 7 au plecat cu tre
nul spre București.

Camerile de agricultură.
Dăm în scurt rezumat atribuțiunile acestui 

important factor economic după ziarul „Drep
tatea.“ Ele sunt:

a) Reprezentarea Agriculturii, Silviculturii și 
Zootehniei cu toate ramurile, contribuind di
rect la progresul lor.

b) De a da prin Uniunea Camerilor de Ag
ricultură avize motivate asupra proectelor de 
legi sau regulamente, relative la agricultură, 
zootehnie și silvicultură, asupra politicei va
male asupra politicei transporturilor produselor 
agricole zootehnice și forestiere pe uscat și pe 
apă, asupra proectelor tecnice în legătură cu 
agricultura zootehnica și silvicultura ca irigații, 
drena juri, canalizări,, îndiguiri, docuri, silozuri» 
împăduriri, corecțiuni de torenți etc. asupra 
oportunității înființării de școli de specialitate, 
ferme ,pepeniere, depozite de reproducători, 
abateri și alte instituții de progres agricol 
zootehnic și silvic.

c) De a patrona și înființa școli de specia
litate stațiuni agronomice, ferme, pepiniere»

Scrie biografia lui B. Conta, Volumul de 
cugetări „Pulbere“ și studiu asupra teatrului 
lui Ibsen; apoi „Școlare“ care cuprinde chestii 
sociale Publică Școlile profesionale în Franța, 
Volumele Clipe, Fulgi și Boale din Mărgean. 
(Membră consiliu comunal Iași)

Ea a publicat opt volume și douăbroșure. 
Pentru volumul de metodică — tradus în 
limba germană — avea făgăduită o prefață 
de celebrul Meumanu și numai războiul a 
Zădărnicit aceasta.*

Scrierile pedagogice sunt absolut originale. Ci" 
tez câteva păreri și principii din volumul ei inti
tulat „Elemente de Pedagogie“* Iată ce zice 
dânsa : „Desvoltarea individului în curgerea 
ei deplină este înrâurită de nenumerați 
factori.*

— — — _ — — — — — C-
Și dacă ne gândim că fiecare individ nu i 

decât un produs necalculat și ne calculabil ai 
moștenirii și vedem cât de multe elemente 
Intră în formarea unei individualități, ne pu
tem da seama de răspunderea aceluia care 
ține să călăuzească înspre bine desvoltarea 
unui copil“.

„Dar pentru ca munca să ne fie spornică 
în acest sens, noi dascălii trebue să avem o 
pregătire temeinică și-o pătrundere psihologică 
încercată, dar mai presus de toate, trebue 
să avem deplină încredere a părinților și a 
autorităților școlare.

Această încredere însă, trebue s’o și merităm.“
(Va urma.) 

centre de curățit semințele, stațiuni de montă 
și de a participa în baza legei comercializărei 
la întreprinderi agricole, precum și de a co
labora după cererea Statului Ia clasarea și 
intrepozitarea cerearelor.

d) De a colabora împreună cu organele sta
tului la aplicarea legilor ce interesează agri
cultura zootehnica și silvicultura cu ramu
rile lor.

e) De a ține actele genealogice pentru 
animale.

f) De a face expoziții, călătorii de studii, 
câmpuri de experiență etc.

g) De a întocmi proectele tehnice ce o in
teresează.

h) De a conduce contabilitatea agricolă plu
garilor crescătorilor de vite, și silvicultorilor, 
ce i-se vor adresa.

i) De a face expertizeie legale.
k) De a înființa și conduce târgurile de 

desfacere.
l) De a înlezni aprovizionările.
In fine camerile de agricultură au în atribu

ția lor tot ce este în legătură cu bunul mers 
al ramurilor sale de activitate.

Camerile de agricultură câte una de fiește 
care județ, este condusă de un consiliu de 
administrație. Din acest consiliu de administ
rație. 11 membrii sunt de drept și anume 
conducători șefi ai oficiilor de stat din județ 
și reprezentanții cooperației muncii al comer
țului și industriei, iar 17 membrii 'se aleg de 
către colegiul agricultorilor din județ, dintre 
oamenii cei mai pricepuți din toate ramurile 
de activitate agricolă, pe cari agricultorii îi 
vor crede capabili s le conduce și susține 
destinele intereselor lor.

Totalitatea camerilor de apricultură din țară 
aleg un consiliu de administrație al așa zisei 
„Uniunea Camerilor de Agricultură“, care uniu
ne stă în strânsă legătură cu camerile județene 
și în capitala țârei apără și susține pe lângă 
guvern interesele generale ale agriculturei. Ca- 
merile de agricultură trimet în senatul țării un 
număr de senatori de drept, cari în maturui 
corp-legiuitor apără, șî îndrumă legiferările față 
de interesele agriculturei.

Aceasta este în puține cuvinte rostul și com
punerea camerilor de agricultură date țării prin 
actuala legiferarea.

Sărbări școlare.
In 15 1. c. Societatea de lectură a elevilor 

delà liceul „Decebal“ și-a ținut serbarea de 
încheiere cu un program ales și bine executat 
S’au dat premii pentru declamări și muzica

S’a aranjat și o expoziție de desen și lucru 
de mână, dovedindu-se și prin aceasta că 
școala este în continuă desvoltare.

*
In 16 1. c. s’a dat la școala normală din 

o serbare împreunată cu concurs de declamări, 
cântări și muzică instrumentală, deschizându-se 
tot atunci și expoziția de lucru manual și 
colecții. Publicul foarte număros și ales, care 
a cercetat expoziția și a asistați la desfășura
rea programului a rămas satisfăcut de presta- 
țiunile elevilor în materie artistică.

Este deosebit de îmbucurător că această 
școală care crește învățători, deci o școală 
de specializare, î și înțelege misiunea și dă 
pe lângă cultura pedagogică și o deosebită 
importanță desterităților, care la lucru manual 
în lemn, mai ales crestături: specialitate ro
mânească, împletituri în sfoară rafie, și paie, 
modelaj : specialitate educativă, olărie : cu 
gravură și smălțuire în motive și culori națio
nale. Cântările bisericești, introduse în cadrul 

de preocupațiune al școalei și aici în Ardeal 
o necesitate a profesiunei de învățător, arată 
un început demn de încurajare. Adăugând la 
acestea chestiuni de ordin didactic și pe ace
lea de ordin material, edificiul întreținut în 
stare bună, curățănie exemplară și chiar deco
rat peste tot cu plante vii, înțelegem pe de
plin rostul reputației de care se bucură ace
astă școală.

Luni la ora 5 p. m. s’a ținut serbarea de 
fine de an, la care sau remarcat dansurile co
piilor delà școala de aplicație.

*
La școala de arte și meserii o expoziție bo

gată și variată este admirată de vizitatori. 
Felul cum este această școală condusă, dibăcia 
în meseria artistică la care sau ridicat elevii 
școalei în timp atât de scurt, ne umple inima 
de bucurie și încredere în puterile neamului 
românesc, care au așteptat atâta timp, ca să 
fie exploatate. De prezent elevii lucrează pentru 
clădirea ce se construește, tot lucrul de lemn și 
metal.

*

La școala normală de conducătoare delà or
felinat, deși școala funcționează abia de 4 luni, 
o expoziție variată și promițătoare s’a aranjat 
și aici. Lucrul de mână, sióidul și lucrul ma
nual sunt reprezentate prin exemplare lucrate 
cu gust și pricepere.

*
S’au depus bazele unei expoziții didactice 

permanente, unde se vor aduna lucrurile de 
seamă din întreg județul.

Local pentru așezare li a dat primăria ora
șului o sală mare în edificiul teatrului. Impor
tanța acestui așezemâut cultural este atât de 
mare, încât vom reveni mai pre larg asupra lui.

Cultura plantelor medicinale sl valo
rizarea lor.

De profesor Solomon.
(Continuare.)

Mușețel. Românită bună, mătricea, morună. 
Matricaria chamomilla L.

Plantă erboasă, anuală, mirositoare cu frunze 
penate, înguste cu segmente lineare. Trăește 
prin locuri aridepietroase. Rădăcina pivotantă. 
Tulilpina mult ramificată, florile albe-ligulate 
iar cele tubuloase galbine, receptacolul este 
gol înăuntru și fără bractee. înflorește în 
Maiu-Iulie. Să întrebuințează florile, cari se 
culeg și se usucă în locuri umbroase și bine 
aerisite. Ceaiul obținut din flori este mult 
întrebuințat contra tusei. Se vând la farmacii 
cu 60 lei kg.-

Coada șoricelului. 
Aqhillea millefolium.

Plantă multianuală, rădăcina pivotantă, tul
pina păroasă frunzele penate-păroase, florile 
albe sau roz așezate în capituli mici formând 
un corimb, înflorește în Maiu-Septembrie. 
Se întrebuințează florile cu vârfurile plantei 
uscată la ceaiu contra răcelii. Se pot vinde 
la farmacii drogurile cu.... lei kg.

Soc. Familia Coprifoliacee.
Sambucus* nigra.

Plantă semilemnoasă arbust. Tulpina mult 
ramificată, ramurile cu coaja cenușie în mij
loc conțin o măduvă albă, frunzele glabre, 
cu 3—7 foliole laneeolate sau ovale și pe 
margini dintațe. La capetul rămurelelor se 
află inflorencența în formă de corimb ramafi- 
cat cu flori de culoare albă. Crește prin gră
dini, mărăcinisuri pe lângă garduri etc. înflo
rește în Maiu Iulie. Florile sunt foarte mirosi' 
toare. Se întrebuințează florile, care în Maiu 
se culeg, se usucă și se vând cu 70 Iei kg* 
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Familia : Borraginacee. 

Tătăneasă. 
Symphytum pfficinale L.

Plantă multianuală, erboasă cu rădăcina 
pivotantă de culoare neagră la exterior ; frun
zele și tulpina sunt acoperite cu peri aspri. 
Frunzele au formă lanceolată, florile sunt de 
culoare roșie gălbue, dispuse în racemi (clo
poței) scurți. înflorește în Iunie-August. Tră- 
ește pretutindeni ca și mătrăguna. Se recol
tează frunzele, care se strâng la începutul în
floririi și se usucă. Sunt întrebuințate ca dro
guri rădăcinile, care se scot toamna să spală 
și usucă. Se pot vinde drogurile obținute din 
rad cu 80 lei kg.

(Va continua.)

ÎNFORMAȚIUNI.
— Numire. Dl. Eugen Muntean, fost prim- 

pretor în Agnita, a fost numit consilier în 
Crăștie.

— Examenul de bacalaureat în orașul no
stru, la care vor fi concentrați absolvenții li
ceelor din Deva, Orășlie, Petroșeni și Alba- 
Iulia, se va îucepe Joi în 25 1. c. Președintele 
comisiunei de examinare este d-1 Vasile Me- 
ruțlu profesor universitar în Cluj.

— Festivalul încheerii anului școlar la liceul 
„Decebal“ din localitate se va ține Mercuri 
în 24 1. c, ora 4 p. m.

— Rectificare : La serbările delà Binținți, 
cu ocaziunea desvălirii plăcii comemorative 
Aurel Viaicu, la festivalul de după masă s’a 
produs corul „Lira“ din Cugir, de sub con
ducerea D-lui I. Macarie inv. în Vinerea.

— Furt: Marți în 16 1. c., seara, pela ora 
11, doi copii, unul Ludovic Stfirczer, au Intrat 
prin fereastra din dos în măcelăria d lui Ara
di din Str. Pr. Carol, furând suma de 1500 Lei.

— Serbarea de încheere de a la școala 
normală de conducătoare aparținătoare Orfe
linatului din Deva, se va ține Vineri, 26 1. c, 
ora 5 p. m.

— Atragem atențiunea publicului asupra 
expozițiunilor delà școalele primare și secun
dare din localitate. La fiecare școală se pot 
vedea lucruri foarte drăguțe.

— La examenele de clasă delà liceul „De
cebal“ din localitate, toți elevii clasei a opta, 
în număr de 32, au fost promovați.

— Consiliu de miniștri a interzis exportul 
tărâțelor.

— Omor : Sevastie Vaida, în etate de 18 ani, 
din comuna Gothatea, în conțelegere cu 
mamă — sa, și-a omorât pe tatăl — său, tă- 
indu-1 cu toporul în bucăți.

— Serbările de încheere de an la școalele 
primare de stat din localitate vôr avea loc 
Duminecă, 28 Iunie., ora 10 a. m.

—• lubileul de 40 ani de existență a Corpo- 
rațiunei meseriașilor din localitate se va serba 
h 19 Iulie a. ci

— Aviz Proprietarilor de mine. In baza de- 
ciziunii Ministerului industriei și comerțului 
No. 47144/925, proprietarii de mici exploatări 
miniere din munții Apuseni și regiunea Baia 
Mare, sunt datori a cere recunoașterea și va
lidarea drepturilor lor câștigate. Pentru a le 
înlesni această operațiune, inspectoratele mini
me. la cerere, le va elibera copii de pe actele 
lor, sau, în cât este posibil, va pune la dis
poziția comisiunilor de validare actele origi
nale. —

— Șefii opoziției parlamentare au fost pri
ciți zilele trecute în audiență la M. S. Regeie. 
despre cele discutate cu ocaziunea acestor au- 
^Unțe, n’a transpirat nimic în public.

— Termenul pentru depunerea cererilor de 
recunoaștere și validare a drepturilor minere, 
dobândite până la data de 28 Martie 1923, se 
prelungește până la data de 4 Iulie 1926 in
clusiv. Cererile depuse după această dată, nu 
se vor mai lua în considerare. Certificatele ne
cesare vor fi eliberate de direcțiunea generală 
a minelor. Cererile pentru aceste certificate 
vor fi depuse de cei interesați la Inspectoratul 
și subinsbectoratul miner respectiv. Cei intere
sați în cauză să ceară înformațiuni la timp 
delà respectivele autorități minere, pentru a 
nu suferi daune în drepturile lor.

— Emulația gimnastică delà liceul „Decebal“ 
din loc a avut un foarte frumos succes spor
tiv. Recordul la aruncarea cu greutate a fos* 
10,10 m.; cu sulița 42,60 m.; cu discul 34 
m.; salt liber la înălțime 1,55 m.; cu prăjina 
2,60 m ; salt la depărtare 5,52 m.

— Loviți de trăznet. In urma marilor furtuni 
deslănțuite zilele trecute asupra jurului Orăștiei 
au fost loviți de trăznet un bărbat în comuna 
Turdaș, o femee cu fie-sa în comuna Cugir, 
iar în comuna Foit o casă, care a ars.

— Sinucidere. Cioboiarul Major din Orăștie 
s’a sinucis prin strangulare. Cauza să crede a 
fi mizeria și greul vieții.

— Călătorie gratuită pe căile ferate. Infor
matorii și martorii chemați la judecată de cur
țile cu jurați, în baza citațiunilor în* regulă 
esmise de aceste curți, vor călători pe C. F. R. 
gratuit.

— Teatru. Trupa artistică de sub conduce
rea d-lui Mișu Stefanescu delà teatrul națio
nal din Cluj, va da Sâmbătă în 27 1. c., în 
sala teatrului orășenesc din loc, o reprezenta
ție teatrală. Se va juca „Mezdrăvăniile divor
țului“, comedie în 3 acte.

— Chinematograf. Duminecă în 28 l. c.. la 
orele 6 p. m. și 9 seara se va rula „Priveg- 
hetoarea din Broadvay“ dramă americană în 
6 acte mari, în rolul principal cu Doris Reunyon, 
Harison Ford Claire de Loroy. Luni în 29 I. 
c, Ia orele 6 p. m. și 9 seara, se va rula : 
„Pipsi“ mica vânzătoarede țigarete, tablou social 
în 5 acte în rolul principal cu Mary Pickford, 
Joi în 2 Iulie, la ora 9 seara, se va rula : 
„Micul căpitan“ în 6 acte, în rolul principal cu 
Baby Peggy, copilul minune.

— Ziar nou. A reapărut în Deva „Drepta
tea“ organul Partidului liberal. Apare săptă
mânal. Director politic d 1 advocat Marinescu.

— Delà Camera de Comerț și Industrie Deva. 
Se aduce la cunoștință alegătorilor Camerei 
de Comerț și Industriale că listele electorale 
sunt întocmite și din punctul de vedere al ce
tățeniei sunt verificate de către autoritățile ad
ministrative. Acei membrii ai Camerei cari își 
au actele de cetețenie in regulă cu posibili
tatea insă ca autoritățile la cale să nu aibă 
incă cunoștința de ele, deci i-a piezinții Ca- 
merai ca ne cetățeni. Să trimiiă Camerei ac
tele necesare doveditoare spre a îi trecuțe in 
listele electorale s’au să trimită un certificat de 
cetățănie.

Se aduce la cunoștință celor interesați că 
Uniunea Industriașilor Transilvăneni a înfiin
țat in Brașov str. Orfanilor 32. Laborator chi
mic autorizat. Analizele de aceasta natură până 
acum se puteau face numai in București. At
ragem deci atențiunea firmelor cari au de 
lucru cu vămuirea asupra acestui serviciu.

— Deces. Sâmbătă în 20 1. c. a fost înmor
mântat în Simeria Veche, preotul ort. loan Iar, 
paroch în Toltia Mare, decedat în etate de 
abea 37 ani și 13 ani de preoție, Decedatul 
a fost Ia timpul de paroch al Devet. Dzeu 
să-l odihnească între cei aleși ai Săi.

— Moara cilindrică din Deva primește pentru 
măcinat contra vamă orice cantitate de ce
reale. iga 4

— Delà tribunalul Deva. No. P. 2909—1925. 
Mandat de curentare. Farcaș Eugen este temei
nic bănuit cu jaf. Deoarece învinuitul susnumit 
a fugit din arestul Tribunalului Deva, invit 
toate autoritățile judicirre și administrative să 
binevoiască a ordona urmărirea învinuitului și 
în caz că ar fi prins deținerea și aducerea lui 
în închisoarea judecătoriei de ocol ori tribu
nalului celui mai apropiat, înștiințând despre 
aceasta instanța. Semnalmentele învinuitului 
sunt următoarele: 1. Numele pseudonumele 
învinuitului Farcaș Eugen. 2. Locul nașterii 
Wiena (Austria). 3. Cetățenia austriac. 4. Data 
nașterii 12 Octombrie 1906. 5. Cunoștințele 
de limbi germană, maghiară. 6. Religia rom. 
cat. 7, Starea civilă necăsătorit. 8. Ocupațiunea 
tâmplar. 9. Numele tatălui George Farcaș. 10. 
Numele de fată a mamei Irena Goțoi. Deva, 
la 11 Iunie 1025. Ind. insfr. C. Vuipescu m. p. 
Pentru conformitate indescifrabil.

LOC DESCHIS.
Mulțumim pe această cale tuturor prietenilor, 

cari și-au manifestat regretele, cu ocazia pier
derii, mult iubitului nostru soț, tată și socru, 
Alexandru Schuster, alinându-ne durerea.

Vilma Schuster, născută Moldovan. 
191 11 Viorica și Căpitan Nestorescu.

Pentru cele cuprinse în această rubrică Redacția nu ia 
răspundere.

______ Giranți: I. Sântimbrean, I. Mihu.

Delà esmisul Judecătoria de pace Petroșeni.

Nr. 1887 execuțional 1925.

Publicațiune de licitație.
Subsemnatul executor judiciar aduc la cu

noștința publică în senzul legii articlul LX 
din 1881 § 102 respective XLI din 1908 § 19 
cumcă lucrurile următoare ș. a. 5 vagonete 
care în urma decisului Nr. 3993 din anul 1924 
al judecătoriei de ocol din Hațeg s’au execvar 
în Petroșeni la 16 Aprilie 1925 în favorul exec- 
vatorul Dr. Teodosie Armând advocat Hațeg 
împotriva execvatul Nemes Pavel locuitori din 
comuna Petroșeni pentru încassarea capitalului 
de 4800 Lei și acces, prin execuție de acope
rire și cari s’au prețuit în 50.000 Lei se vor 
vinde prin licitație publică.

Pentru efeptuirea acestei licitațiuni, pe baza 
decisului Nr. 3993—1924 al judecătoriei de 
ocol din Petroșeni se fixează terminul pe 10 
Iulie anul 1925 la orele 4 p. m. în comuna 
Petroșeni la casa urmăritorului și tot în ziua 
această la oara 6. p. m. în comuna Petrila și 
toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați 
prin acest edict cu observarea aceia, că lucrile 
susmintite vor fi vândute în senzul legii LX 
din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai 
mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz 
necesar și sub prețul de strigare.

întrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi 
fost execvate și de alții și aceștia și-ar fi câș
tigat dreptul de acoperire, licitația prezentă 
este ordonată și în favorul acestora în senzul 
articlului XLI din 1908 § 20.

Dat în Petroșeni, 10 Iunie 1925.
Fodor Aladár,

190 1 1 executor judecătoresc de ocol.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale 
Casa Cercuală din Deva.

Ev. Nr. 1145—1925. ~

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 30 Iunie 

1925 oara 10 va avea loc I. licitațiune în comuna 
Băița prin care se va vinde averea mișcătoare aparținând 
debitorului Mină Porcura Concordia Băiță prevăzut în 
procesul-verbal de sichestru Ev. Nr. 1145/332 și anume:

Obiectele : Un casa de fier (Wertheim) 2.000 Lei.
Această vânzare se face în baza art. XLVI 1883, din 

§§ 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.
Condițiile de licitație :
a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu 

întrece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare 
(estimare) celelalte obiecte cu 3/4 a prețului.

b) La U-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 22 Iunie 1925.
19S 1 1 Șeful secției : Klimstein.
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Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale. 
Casa Cercuale din Deva.

Nr. Ev. 65-1925.

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 3 Iulie 

1925 oara 15 va avea loc I. licitațiune, iar în ziua de 10 
Iulie 1925 oara 15 a Il-a licitațiune în Comuna Dobra 
prin care se va vinde averea mișcătoare aparținând debi
torului „Fabrica de Var“ Dobra prevăzut în procesul- 
verbal de sichestru Ev. Nr. 65—1925 și anume :

Obiectele : 3 Vagonețe à Lei 1500 Total 4500 Lei.
Această vânzare se face in baza. art. XLVI din 1883
Obiectele: 3 1
Această vânzare

§§. 67, 68, 69, 70, 7Í, 72, 73 și 74.
Condițiile de licitație :
a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu în

trece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare 
(estimare) celelalte obiecte cu 3/4 a prețului.

b) La il-a licitație se vor vinde fără considerea și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 22 Iunie 1925.
192 1 1 Șeful secției : Klimstein.r.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale 
Casa Cercuală din Deva.

Ev. Nr. 2570—1925L------------------7-------------------------==
Publicațiune de vânzare.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 3 Iulie 
1925 oara 14 va avea loc I. licitațiune iar în ziua de 
10 Iulie oara 14 a II. licitațiune în Comuna Dobra prin 
care se va vinde averea mișcătoare aparținând debitorului 
Coop. Dobra-Roșcani Expl. de păduri prevăzut în proce
sul-verbal de sichestru Ev. Nr. 2570/1925 și anume:

Obiectele: 10 vagoane lemne de foc à 2500 Lei. To
tal 25000 Lei.

Această vânzare se face în baza art. XLVI, din 1883 
§§. 67, 68. 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație : a) La l-a licitație toate obiectele 
a căror valoare nu intrece 1000 Lei se vor vinde și sub 
prețul de strigare (estimare), celelalte obiecte cu 3/d a 
prețului.

b) La 11-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare.)

Dat Deva, la 22 Iunie 1925.
193 1—1 Șeful secției : Klimstein.

G. LENGYEL, DEVA ™.'|"
MECHANIC ȘI ÎNTREPRINZĂTOR DE APADUCT

Rppar totfelul de mașini cu vapori, motoare de benzină, gaz și uleiu brut.

Casă de vânzare!
In Deva, Sir. Principele Carol No. 66 
cu camere moderne neescepționabile, 
cameră pentru baie, parc frumos, gră
dină mare cu pomi.

Locuința se poate ocupa imediat.
Informațiuni la aceiaș adresă. 131 8

Efăptuesc repede și g a r a n t e z reparări la mașini (batoze) de treerat, 

Sudetez părți rupte și osii tocite de mașini. — Căptușesc laghere (bocșe) 

de aramă, cu cel mai bun metal englezesc. — Efeptuesc cu specialitate 

montarea și aranjarea de apaducfe. — Primesc montarea de apaducte pentru

orgșe, institute și edificii private ; canalizări, conduce pentru apă murdară etc.

Doibăetitllnfamllîebunâ
se primesc 

unu în librărie și unu în tipografie. 
LIBRĂRIA V. LÄUFER, DEVA.

Casa de vânzare!
In Deva este de vânzare din 
mână liberă, casa din Strada 
Avram Iancu No. 7. — Infor- 

,2t mâți se pot lua în biroul d-lui
advocat Dr. ANDOR LÄUFER, Deva.

2 3

U in atențiunea proprietari- s|! 
“ lor tie automobile! îR
Benzină cu prețul cel mai ieftin. Specialități de oleiuri 
pentru automobile. Depozitul „Spidolein“ pentru jud. 

Hunedoara.
Hermann Mendel Deva, Strada Horea Nb. 42.

Casă de 
vânzare

în Deva, Str. Principele Carol No. 9, constă 
din 5 camere, bucă ărie, cămară, pivniță, 

curte, grădină și supraedificate.
Informații la administrația ziarului.

189 1 2

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale. 
 Casa Cercuală din Deva.

Pregătesc și montez băi de abur, aranjamente de băi pentru institui, ho'ele, 

spitale. — Efeptuesc și pentru edificii private, aranjarea și montarea pentru

încălzrul cu 'vapori, apă caldă și gaz. — Efep'uesc aranjarea camerelor de 

bae, conform pretențiilor celor mai moderne. — Pregătesc bazetíe pentru

apă, țintuite și în rame de vinclu. — Pecom and, garantând,

escelentele pompe de apă aspirative și compresive, cu funcționare

dublă, sistem german.
136 7 52

Preliminare pun la dispoziția On. Public fără nici o taxă. — Reclamat fiind, 
merg și în provincie. La cereri în scris, dau ori ce îndrumări de specialitate.

V. LÄUFER,

^Telefon 35 J

EVA
Recomandă tipografia mânată cu putere electrică și 
provăzută cu cele mai moderne litere pentru executa

rea diferitelor imprimate în cea mai plăcută formă. 
In tipografia mea executez imediat cărți de vizită, 
logodnă, nuntă. învitâri, placate cu prețuri modarate. 
Librăria totdeauna bogat asortată cu : articli pentru 
cancelării, recvizite pentru desemn, articli de decor și 
pentru prezenturi, reviste știențifice și pentru tinerime. 
Prăvălie de cărți, hârtie și recvizite de scris. Dopozit 
mare de imprimate pentru ofi ciile adm ini st rati ve, co-

3

Nr. Ev. 2149—1925.

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 10 

Iulie 1925 ora 17 va avea loc 1. licitațiune, iar în 
ziua de 17 Iulie ora 17 a 11-a licitațiune în comuna 
Banița prin care se va vinde averea mișcătoare aparți
nând debitorului Soc. Anon. Expl. de pădure „Banița“ 
prevăzut în procesul-verbal de sichestru Nr. 2149-1925 
și anume.

Oöiectele : 8 vagoane lemne de foc aflător în gara 
Banița à Lei 2000. Total 16000 Lei.

Această vânzare se face în baza art. XLVI din 1883 
§§ 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație :
a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu 

întrece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare 
(estimare) celelalte obiecte cu 3/4 a prețului.

b) La Il-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Devs 'all Iunie 1925.
194 1 1  Șeful secției: Klimstein.

munalß și birouri advocațialo. Articole de piele și gea
mantane. Jucării. Reviste românești precum și cărți 
știențifice și de literatură. Articole muzicale cu preț 
moderat. Agenția principală a mașinelor de scris în 3 
modele: Adler, Stoewer și Torpedo, absolut nouă, fab

ricație germană. In compactorîa mea se execută tot 
feliül de lucruri din branșa aceasta delà forma cea 
mai simplă până la cea mai complicată. Preț moderat.

Qelefon 35 J

TIPOGRAFIE, LIBRĂRIE SI COMPACTORIE
Tipografii V, LÄUFER instalată cu motor electric, Deva. Cenzurat. Comand. Pieței: Maior Anania Pădurar11


